

# 我市 12 家医院获赠医疗设备

本报讯(记者 窦娜)记者昨日获悉,为帮助脑卒中患者早日康复,中慈国际交流中心向市慈善会捐赠价值 400 多万元的“声光电”医疗设备 13 台,目前已分别发放给我市 12 家医院。

市慈善总会有关负责人介绍,成立于 2003 年 8 月的中慈国际交流中心,是在民政部注册登记的新社会组织,长

期致力于国内外慈善领域内的交流与合作,在积极拓展国内各项慈善实践的同时,该中心已与国外多家慈善公益组织建立了良好的合作关系,并逐步发展为联系和团结海内外华人和国际友人的一条新纽带。此次“声光电”医疗设备捐赠,是我市慈善总会与中慈国际交流中心的首次合作。

“声光电”医疗设备是集超声、激光、神经肌肉电刺激三位一体,主要用于治疗患有脑卒中(通常称为“中风”)疾病的康复治疗设备。此设备一般与药物配合应用于疾病的治疗,其治疗脑梗塞有效率达 90% 以上。

“我市是人口大市,脑卒中患者人數位居全省前列,虽然各级各类医疗单

位加大人力物力投入力度,增强了脑卒中患者的救治力度,但是医疗单位在患者的康复治疗方面仍然存在着设备投入不足的问题。此次捐赠正好弥补了这方面的不足,真正起到了雪中送炭的作用,为我市广大中风患者的康复治疗带来了福祉,送来了健康。”受赠医院负责人表示。



近日,扶沟县公安局交警大队举办校车驾驶员交通安全知识培训班,教育广大校车驾驶员要文明驾车、安全出行,进一步增强全县校车驾驶员的交通安全意识,防止意外安全事故的发生。图为校车驾驶员在签订《交通安全责任书》。

记者 徐如景 通讯员 刘寒 李龙喜 摄

## 黄金周催热租车市场

本报讯(记者 马四新 实习生 刘迎迎)今年国庆 7 天长假,小型客车又免收高速费。黄金周末到,租车市场已提前火爆。

9 月 26 日,记者走访我市租车市场了解到,大部分租车公司的汽车被陆续订出,一些小型车甚至出现“一车难求”的现象。

“本想着租一辆别克国庆期间出去旅游用,没想到现在预订已经晚了,已经找了两三家租车公司,都没有我想要的车型。”市民吴先生告诉记者。9 月 26

走访中,记者发现我市一些二手车

车销售公司也加入到汽车出租行业当中,没有卖出去的车辆被用来做租车业务。

业内人士提醒,租车时一定要选择正规的租车公司,正规公司会提供完备的保险,车辆的安全性能也更有保障。双方要签订正规的租车合同,明确双方的义务和权利。租车时要严格检查车辆情况,对可能出现的违约或损坏情况,双方必须事先约定,防止因粗心在细节方面产生纠纷。



## 卢鹤寿:闲云野鹤藏天下

记者 任富强 文/图



卢鹤寿展示书法作品。

的出现,在相当程度上背离了收藏的基本。

卢鹤寿把“望、闻、问、切”的方法淋漓尽致地用在了古玩鉴赏上。他总结出许多鉴定、鉴赏理论,并把他们传授给收藏爱好者。

采访期间,两位藏友拿着一块玉石前来让卢鹤寿鉴赏。卢鹤寿移步鉴赏室,仔细端详,然后从玉石的年代、特征、釉色、做工等方面,把这块玉石讲解得详尽清楚,两位藏友口心悦诚服。

卢鹤寿说,很多人热爱收藏,喜欢古玩艺术品,但往往是方向不对,收藏不得其要,真赝不辨。对此,他给出了这样的建议:“每个藏家入门起步时一定要多看少动,多到博物馆观看真品。”不知真假,只有多看真品,才能锻炼眼力,不断进步。同时,每个藏家还要做到术业



卢鹤寿为藏友鉴定书法作品。

有专攻,量力而为,多向名家大师学习,多向圈内行家请教。”

除此之外,不浮躁、淡定从容也是藏友必须具备的素质和心态,端正收藏动机和出发点则是涉足收藏的重中之重。

“收藏是一种民族意识,是一种境界。只有把收藏当成生活的一种乐趣,才能真正去享受收藏的过程。”他说。

### 作风严谨满载誉

在收藏界,人与藏品有时候讲究一种缘分。9 月 10 日 15 时许,当记者见到卢鹤寿时,他刚从台湾携“亚洲之光”的荣誉称号归来,这冥冥中似乎也是一种缘分。采访中,卢鹤寿数次提到“亚洲之

## 我市 20 名留守儿童快乐过中秋

本报讯(记者 窦娜)9 月 26 日,来自商水县黄寨镇半坡店小学的 20 名留守儿童很高兴,因为在这一天他们不仅得到了许多礼物,还享受到了“临时”爸爸妈妈带来的关怀和温暖。

中秋佳节将至,为使留守儿童感受到“家庭”的温暖,河南省旅游局机关服务中心、周口义工协会联合发起“爱在中秋·欢乐童年”活动,并面向社会招募有爱心的家庭,做留守儿童的“临时”父母,一起陪伴留守儿童过一个难忘的中秋节。征集令发出后,活动得到了众多爱心商家及市民的关注,大家纷纷表示要为留守儿童奉献爱心。

当日,太昊路与五一路交叉口的一处售楼中心内充满了孩子们的欢声笑语。记者在现场看到,经过简单的交谈和一起做游戏后,孩子们和各自的“临时”父母慢慢熟悉起来,每个留守儿童脸上

都洋溢着快乐的欢笑。小学三年级的小兴是个活泼开朗的男孩子,他告诉记者,“每到过节,我就特别想念爸爸妈妈,今年有这些叔叔阿姨陪着我们过节,真的很开心。”

“临时”妈妈宋琪是市区一所小学的教师,也是在征集令发出后,第一位报名的市民。“当时看到这个活动觉得很有意义,所以就报名了。希望通过我们的陪伴,能够减少孩子们的孤独感,让他们的童年多一些快乐。”宋琪说。

当天,除了做游戏,孩子们还免费品尝到了爱心商家提供的午餐,在电影院观看了动画片,收到了月饼、文具等礼物。

主办方表示,组织本次活动,旨在带动更多社会力量将爱心继续传递,在社会上倡导人人关爱留守儿童的良好氛围。

## “无车日”, 请你让爱车歇一歇

本报讯(记者 马四新 实习生 刘迎迎)9 月 22 日,是“世界无车日”,今年“无车日”的主题是“绿色交通——选择·改变·融合”,希望人们选择公共交通、步行和自行车等绿色交通方式,别过度依赖小汽车出行。有多少市民了解、响应“无车日”呢?当日,记者通过采访和调查发现,虽然多人没有记住这个日子,但愿意响应号召,暂且放弃自己的爱车,选择乘公交、骑自行车、步行等出行方式的人不少。

家住七一路的张先生是一位骑行爱好者,每天晚上都要骑车出去锻炼身体。对他来说,每天都是“无车日”。“我家离单位不远不近,骑车 20 分钟就到了。骑车出行低碳环保,同时也能锻炼身体,何乐而不为呢。”张先生说。

为解决居民公交出行难问题和城市道路拥堵问题,去年以来,我市开始建设免费公共自行车系统,如今,在大型居住区、商业中心、学校、公园、旅游景点等客流聚集地已规划了 50 个免费自行车服务点,投放自行车 1000 辆。“特别方便,出门不用再开车了,到哪都有站点可以停,使用起来比较方便。”采访中,市政府工作人员小王告诉记者。

一项数据统计显示,城镇 80% 的噪音污染都是由汽车造成的,在交通繁忙的道路交叉口,噪声可达到 90 分贝。而噪声达到 65 分贝时,人就会出现明显的不适感。另据了解,我们每个人每天只要多消耗 300 千卡的热量,就可以有效避免发胖。而 300 千卡正好相当于骑自行车 40 到 50 分钟所消耗的热量。市中心医院的李主任说,只要我们每周坚持骑自行车 30 公里,就能使心血管病的发病率减少 50% 左右。

记者了解到,也有一些市民虽然知道“无车日”,也愿意少开车,但是因为现实所限不得不开车。市民张先生家住南区,公司在东区。他说,因为上班路途较远,而且没有直达的公交车,何况有时候上班期间还要开车出去办事,每天开车几乎成为他唯一的选择。

在随机采访中,不少市民表示,空气质量提升不能只依赖“无车日”,更重要的是把健康环保出行理念转变为大家的日常行动。同时,有不少市民也积极建议,希望我市的公共交通能够更加便捷,这样大家乘坐公共交通工具也能按时到达工作地点,“无车日”才能达到真正“无车”。

9 月,“出彩周口人”采访组到郑州采访了年逾花甲的鉴赏家、收藏家卢鹤寿。他身材魁伟,衣着素净,面色红润,言谈儒雅,举手投足间彰显出大家风范。他自幼秉承家训,学习书法篆刻,研古玩历史;少年酷爱书法,被当地人誉为“神童”;18 岁当兵,上过前线,当过参谋;转业到地方,在四川一报社做过多媒体人。如今,卢鹤寿是业界德艺双馨的大家;除了中国古玩收藏鉴赏研究会会长、中国文物学会理事、中博鉴藏古玩艺术馆馆长等众多头衔,他还在篆刻、书法方面有很深的造诣。

(周琳 刘新华)

### 天道酬勤修正果

卢鹤寿,祖籍周口市扶沟县,自幼秉承家训,4 岁开始学习书法,12 岁已在当地颇有名气,其书写的楷书《毛主席语录》曾获得全国青少年书法比赛二等奖。三里五村的都说扶沟村出神童了!

神童是天赋加勤奋造就的:寒冬腊月,小手冻得通红,他拿起毛笔不厌其烦地苦练书法。上中学后,每逢春节,卢鹤寿总要跑遍十里八乡,看看人家门口贴的春联,认真研究字的结体、背诵书写的內容。

进部队的第一天,他刚刚放下背包,团政委就急匆匆地跑来找到接兵首长,让找个会写欢迎标语的人。卢鹤寿被推到了笔墨案前。欢迎标语需要写大字,可是当时没有榜书大笔,卢鹤寿急中生智,抓起褥子里的旧棉絮,稍作捆扎就蘸着墨汁挥毫,笔酣墨饱,刚劲有力,在场的首长们个个目瞪口呆、赞不绝口。

如今蜚声业界的卢鹤寿仍不肯闲下来,一听说哪有宝贝,就亲自前往。有次为求证一真相,他在平原山一住就是一个月。他 40 年如一日地坚持着“知其然,更要知其所以然”的鉴别原则,认真负责地为藏友服务,让前来鉴定者不仅知道藏品的真假,更能学到鉴别知识,在业内声名远播,被藏友们誉为“最具公信力专家”、“学者型权威鉴赏家”。

### 博采众长成大家

卢鹤寿之所以走上文物鉴赏、收藏之路,与他的家庭背景有关。卢鹤寿从

小就生活在一个收藏世家,对文物鉴赏、收藏耳濡目染,渐渐痴迷于这一行。后来,卢鹤寿不论怎样辗转奔波,都没有放下对文物鉴赏、收藏的爱好和钻研。

卢鹤寿是一位鉴赏家和收藏家,也是著名的篆刻家和书法家。

凡见过卢鹤寿书法作品的人,都会被其功力所震撼。其作品用笔沉稳苍劲,刚柔相济,自成机杼,篆、隶、楷、行诸体皆工。作品《宁静致远》被世界第一大博物馆——法国卢浮宫亚洲馆收为馆藏。2014 年,卢鹤寿被评为当代著名书画家,其书法、篆刻作品还被国际集邮网作为“庆祝建国 65 周年——中国当代书画名家马年邮品”发行。

如今,卢鹤寿不但头顶文物鉴赏家、收藏家、书法家、篆刻家的名衔,同时还是中国古玩收藏鉴赏研究会会长、广东卫视《天下夺宝》专家组组长、河南电视台公共频道《中博鉴藏》专家组组长……此外,卢鹤寿还先后发表过作品《谈瓷论道》、《书画鉴赏》、《紫砂壶品鉴》等三百余篇。

卢鹤寿所在的中博鉴藏古玩艺术馆面积 3000 余平方米,藏品 3.8 万余件,是目前河南单体面积最大、藏品最多的古玩艺术品。这里面凝聚着卢鹤寿半生的心血。这里每件藏品都弥足珍贵,不但有清仿明代成化斗彩鸡缸杯、清朝乾隆粉彩九龙纹天球瓶,更有全世界为数不多的宋汝窑瓷。在书画区,有徐悲鸿、张大千等大师的真迹。

### 以传道授业为怀

近年来,收藏品投资保值增值功能吸引着越来越多的投资者和收藏者,收藏市场日渐火热。在卢鹤寿看来,收藏对满足人民群众的精神生活、传承民族优秀文化起到了十分重要的作用,这是社会进步现象。但在热闹的表象下,一些藏品价格越炒越高、假货泛滥等现象

光”,足以说明他对这份荣誉的珍惜。此次台湾之行,卢鹤寿同两岸专家学者和企业家们共聚国际知名学府台湾亚洲大学,就中国古玩艺术品鉴赏研究、文化传承等方面进行沟通交流。他们论鉴赏心得,议文化传承,相谈甚欢。他还应邀当场捐赠其榜书“一笔龙”,引得在场人员一片赞誉,争相合影留念。

他说:“这份殊荣是两岸人民对我几十年来从事古玩艺术品鉴赏研究、大力弘扬中国传统文化的肯定和鼓舞,我会倍加珍惜。”

获此殊遇,得益于他平时对自己的严格要求。中学时代,卢鹤寿的书法已经在家乡小有名气,学校领导指派他负责师生粮票印制工作。他严格按照老师的数量要求制作,一张也不多印。卢鹤寿说,和这件小事一样,文物鉴赏来不得半点掺假,做人也一样。“我为藏友解疑释惑,传授知识,让他们抱着疑惑而来,怀着满意而去,这是一种态度,更是我对这份事业的尊重和担当。”

### 打造收藏界净土

卢鹤寿说,他一辈子和文物结缘,与艺术共舞,深深地被中华博大精深的传统艺术所折服。收藏更是一种境界,他要尽己所能打造收藏界的一方净土。

年逾花甲的卢鹤寿每天放在学习和工作上的时间不低于 12 个小时,旺盛的精力来源于对生命的热爱、对生活的执著和对艺术的不懈追求。他认为:“人生苦短,要活就要活出质量。活着不仅要有一个奋斗目标,而且要培养一个雅好。心态决定状态,有了雅好,就养成了良好的生活习惯,就有了向往,这样来就能让人活得更明理、更优雅。”

艺术是有民族性的,要回归于人民大众。卢鹤寿对国家,对民族充满热爱。谈起将来的打算,卢鹤寿表示,他希望把自己的本事传下去,不留下遗憾。卢鹤寿最大的愿望就是将来把自己的藏品全部捐给国家,让这些好东西留下。在有限的人生里,要多办几个专业的培训班,多出几本专业书籍,把自己平生所学传递下去,把民族文化智慧传承下去。